

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Среда, 17 июля 1985 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 114 (14200)

Цена 3 коп.

НА ВСТРЕЧУ ХХVII СЪЕЗДУ КПСС

Второму полугодию — высокие темпы труда

Наступившее полугодие — завершающий этап одиннадцатой пятилетки. За это время предстоит окончательно выверить, как осуществляются пятилетние планы социально-экономического развития на предприятиях района, принять меры для ликвидации допущенного в чем-то отставания, тщательно проанализировать ход выполнения социалистических обязательств 1985 года и в необходимых случаях внести поправку в хозяйствственно-экономическую деятельность.

Из всех дел самое первоочередное сегодня, — подчеркнул Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев на встрече в Минске, — сделать максимум возможного для успешного завершения текущей пятилетки. План 1985 года должен быть выполнен и притом без всякой корректировки. Так этот вопрос поставил апрельский Пленум ЦК КПСС, так он должен быть реализован на деле.

Передовые коллективы предприятий нашего района решили привести в действие дополнительные резервы, вступая в социалистическое соревнование, посвященное ХХVII съезду партии. Последовав примеру подольчан — ежедневно выпускать сверхплановую продукцию.

В целом по району за минувшее полугодие сверх плана реализовано продукции на 7,8 миллиона рублей. Производительность труда выше плановой на 2,1 процента.

Однако выполнение обязательств по поставкам продукции шло неравномерно. В большинстве случаев они выполнены успешно. Но в значительной группе предприятий этот показатель не достигает 100 процентов. Не справились с поставками Томилинский завод полупроводниковых приборов, электромеханический завод, фирма «Рубин», заводы крупнопанельного домостроения и Кореневский стройматериалов и некоторые другие.

Задача всех коллективов — обеспечить неуклонный рост производительности труда. Но не все этого добиваются. На ряде предприятий она даже снижена к сопоставимому периоду прошлого года. В том числе на Малаховском, Люберецком комбинатах и Кореневском заводе.

Соответствующую инициативу проявили и другие предприятия и их подразделения, многие рабочие по профессиям. Итоги минувшего полугодия убежда-

ют, что слово у инициаторов не расходится с делом. На пять процентов возрос объем реализации продукции на заводе торгового машиностроения по сравнению с первым полугодием 1984 года. Производительность труда выросла на девять процентов. И что особенно примечательно, на 100 процентов выполнены договорные обязательства. А необходимость соблюдать договора снова подчеркнута М. С. Горбачевым на встречах и в беседах в Минске.

Люберецкий завод «Пластмасс», Дзержинский комбинат производственных предприятий уже достигли вершин одиннадцатой пятилетки по объему промышленного производства. К 50-летию стахановского движения, в августе, намерен завершить пятилетку Малаховский экспериментальный завод.

Стабильность в выполнении основных технико-экономических показателей выдерживается коллективами производственно-издательского комбината ВИНИТИ, экспериментального завода института буревой техники, завода электромузыкальных инструментов, фабрики имени Октябрьской революции, ряда других предприятий.

В целом по району за минувшее полугодие сверх плана реализовано продукции на 7,8 миллиона рублей. Производительность труда выше плановой на 2,1 процента.

Однако выполнение обязательств по поставкам продукции шло неравномерно. В большинстве случаев они выполнены успешно. Но в значительной группе предприятий этот показатель не достигает 100 процентов. Не справились с поставками Томилинский завод полупроводниковых приборов, электромеханический завод, фирма «Рубин», заводы крупнопанельного домостроения и Кореневский стройматериалов и некоторые другие.

Задача всех коллективов — обеспечить неуклонный рост производительности труда. Но не все этого добиваются. На ряде предприятий она даже снижена к сопоставимому периоду прошлого года. В том числе на Малаховском, Люберецком комбинатах и Кореневском заводе.

О КОРМАХ, КАК О ХЛЕБЕ БОЛЬШЕ СЕНА С НЕУДОБИЙ

Первый укос многолетних трав на лугах опытно-производственного хозяйства «Коренево» уже завершен, но заготовка кормов продолжается на неудобьях. За последние четыре дня запасы сена в хозяйстве пополнились на 80 тонн. Это позволило достичь рубежа, намеченного в социалистическом обязательстве — 1200 тонн на зимовку. Причем все сено — хорошего качества, рассыпное.

Комиссия по подведению итогов соревнования на заготовке кормов присудила отряду ОПХ «Коренево» первое место и переходящий вымпел.

Отмечена хорошая работа отряда колхоза им. Ленина, который за четыре дня заложил в траншею 1000 тонн силосной массы.

В целом по району на 15 июля заготовлено 8128 тонн сена при плане 9185 и 12238 тонн сенажа при плане 13000. План заготовки витаминно-тра-

стройматериалов, фирме «Строитель» и других.

Пять предприятий оказались отстающими по объему реализации продукции. Не справились с программой полугодия фирма «Рубин», Люберецкое трикотажно-прядильное объединение, завод крупнопанельного домостроения, деревообрабатывающий комбинат № 13 и Люберецкий комбинат стройматериалов.

Снижение уровня производств привело в некоторых случаях к недобору продукции в натуральном выражении. Завод имени Ухтомского снизил темпы выпуска тракторных косилок. Он задолжал их с начала года 4900 штук, то есть на десять процентов к заданию. Фирма «Строитель» и завод крупнопанельного домостроения не додали новостройкам свыше 9 тысяч кубометров сборного железобетона. Допущено отставание по производству пиломатериалов, хлопчатобумажной пряжи, а из пищевых продуктов — безалкогольных напитков.

В районе снижен объем выпуска товаров народного потребления (их произведено 97,4 процента к уровню 6 месяцев 1984 года). Упали темпы на ковровом комбинате, фирме «Рубин», в трикотажно-прядильном объединении, на заводах энергооборудования, электромеханическом и в других коллективах. Однако внимание к производству изделий широкого спроса не должно ослабевать. Наоборот, этой проблеме его следует уделять еще больше.

Как видим, второе полугодие для работников промышленности будет напряженным. Вот почему Центральный Комитет партии призывает развивать инициативу, повышать ответственность трудовых коллективов в укреплении дисциплины и порядка. Важное значение придается ускорению научно-технического прогресса, на основе которого можно уверенней решать задачи интенсификации труда, повышения эффективности общественного производства.

Добиваясь успешного выполнения планов 1985 года и плодотворного завершения всей одиннадцатой пятилетки, работники промышленности могут создать прочную базу для успешного старта пятилетки двенадцатой, уверенно осуществлять программу социально-экономического развития района, достойно встретить ХХVII съезд КПСС.

Многим труженикам завода имени Ухтомского знакомо имя электросварщика Николая Александровича Михалина.

Его фотография периодически появляется на Доске почета предприятия.

Уже более десяти лет выполняет Михалин сложные сварочные операции в механосборочном цехе № 22. За это время ему присвоено почетное звание «Ударник коммунистического труда». Недавно он вновь подтвердил его, став ударником XI пятилетки.

Сейчас коммунист Н. А. Михалин успешно несет трудовую вахту, посвященную предстоящему съезду партии, перекрывая сменную норму в среднем на четверть. Его работа постоянно признается высококачественной.

На снимке: Н. А. Михалин.

Фото Н. ШАЛЯПИНА.

ЧЕТКО, ОПЕРАТИВНО

Умело организована работа по доставке и вывозу контейнеров на станции Люберецы-1. Достигается это благодаря четким и оперативным действиям водителей бригады Л. И. Фокина из Люберецкого производственного объединения грузового автомобильного транспорта. Применяя подрядный метод, этот коллектив добился перевыполнения задания прошедшего месяца на 70 процентов. Как всегда, в июне шоферы строго соблюдали график перевозки народноземельных грузов. В результате образовался отложенный транспортный конвейер, порожние рейсы были редким исключением.

Высоким оказался и коэффициент выхода автомашин на линию — 0,67. Автомобилисты экономили при этом 280 литров горючего.

Небольший вклад на июньской трудовой вахте в честь XXVII съезда КПСС внесли ударники XI пятилетки бригадир Л. И. Фокин, А. В. Монсев. Они в полтора раза перекрывали дневные задания. Их примеру последовали также водители В. А. Алексашин, А. В. Васильев, В. И. Овчаренко, Н. И. Мельников.

Н. БУЗАРЕВА,
старший инженер
по соревнованию ПОГАТА.

НАШ РАЙОН — НА ПЕРВОМ МЕСТЕ

Бюро МК КПСС, исполнком Мособлсовета, президиум МОСПС и бюро МК ВЛКСМ подвели итоги социалистического соревнования между городами и районами Московской области под девизом «XXVII съезду КПСС — ежедневно сверхплановую высококачественную продукцию!» за июнь 1985 года.

В совместном постановлении отмечается, что широко развернувшееся социалистическое соревнование позволило трудовым коллективам области добиться в июне определенных успехов в развитии отраслей народного хозяйства. Лучших результатов в выполнении плановых заданий добились коллективы промышленных предприятий Люберецкого, Талдомского районов и города Жуковского. Труженики села ведут работу по заготовке кормов, уходу за посевами сельскохозяйственных культур. Хозяйства ряда районов, в том числе и Люберецкого, заготовили по 7—9 центнеров кормовых единиц на условную голову крупного рогатого скота. Люберецкие автотранспортные предприятия среди других добились наилучших результатов в перевозке грузов и пассажиров.

За достижение высоких результатов в социалистическом соревновании городов и районов в июне по промышленности признаны победителями и награждены переходящими призами МК КПСС, Мособлсовета, Мособлсовета и МК ВЛКСМ Люберецкий, Талдомский районы и город Жуковский.

ПОБЕДИЛИ ЗА ИЮЛЬ

Бюро ГК КПСС, исполнкомы Люберецкого и Лыткаринского горсоветов и бюро ГК ВЛКСМ подвели итоги социалистического соревнования тружеников Люберецкого района под девизом «XXVII съезду КПСС — ежедневно сверхплановую высококачественную продукцию!» за июнь 1985 года.

Отмечена хорошая работа коллективов Малаховского экспериментального завода, производственно-издательского комбината ВИНИТИ, фабрики имени Октябрьской революции, городского молочного завода, ЛСМНУ «Проммонтажавтоматика», колхоза имени Ленина, племсвояхоза «Фоминское», АТК-1 Главнефтегазпромстроя, станции Яничкино.

Сняты с рассмотрения итогов соревнования за июнь коллективы предприятий, допустившие невыполнение плановых заданий по отдельным технико-экономическим показателям.

ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ — УДАРНИК



Многим труженикам завода имени Ухомского знакомо имя электросварщика Николая Александровича Михалина. Его фотография периодически появляется на Доске почета предприятия.

Уже более десяти лет выполняет Михалин сложные сварочные операции в механосборочном цехе № 22. За это время ему присвоено почетное звание «Ударник коммунистического труда». Недавно он вновь подтвердил его, став ударником XI пятилетки.

Сейчас коммунист Н. А. Михалин успешно несет трудовую вахту, посвященную предстоящему съезду партии, перекрывая сменную норму в среднем на четверть. Его работа постоянно признается высококачественной.

На снимке: Н. А. Михалин.
Фото Н. ШАЛЯПИНА.

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

ДЕЛО ПО ПЛЕЧУ

О Б АЛЕКСАНДРЕ Леонтьевиче Храпчикове у нас уважительно говорят: «Мастер». Он и работает мастером практического вождения, передает свое мастерство молодым.

Обычно у водителей считается: раз перешел учить молодежь — значит, к спокойной жизни потянуло. У Александра Леонтьевича не так. Его увидишь в автотарке спозаранку. Помню, как скептически встретили товарищи по труду его переход в 1982 году на эту работу и как недоумевали потом: наравне со всеми выезжает в рейс. Утром, с шести и до полдевятого, он на линии, а в девять спешит к курсантам.

Взять ношу потяжелее — таков стиль работы коммуниста. А почему поступает именно так водитель?

— Просто привычка, — говорит он. — С 1961 года за рулем.

Работать умеет. Вот уже десять лет не уступает лидерства в социалистическом соревновании, выполняет плановое задание на 120—130 процентов. Бережно относится к технике, с умом эксплуатирует.

Пытались у нас автобус списать, на котором Александр Леонтьевич не одну пятилетку проработал. Храпчиков остановил: «Еще послужит». И верно: на линию всегда в исправном состоянии выводит. Не страшна ему непогода. Этой весной не раз наблюдали такую картину: перед гололедицей, распутьицей пасовали многие опытные водители, срываясь график движения. А Храпчикову «везло», без поломок работал, график соблюдал, выбирая оптимальный режим работы. Только самому Александру Леонтьевичу известно, каких трудов это стоило.

Нет, не привык он подводить товарищей. Совесть не позволяет ему сослаться на обстоятельства, на так называемые объективные причины.

Товарищи же видят, что не так-то просто рассстаться с привычным делом. Зовет в путь дорога. Но не только за верность раз и навсегда выбранному делу уваивают в рабочем коллективе коммуниста Храпчикова.

Ветеран труда считает, что без него вся работа станет. Вот это и есть чувство ответственности, так сказать, в живом, осязаемом виде. Разумеется, тут налицо закономерность, взаимосвязь

доверия коллектива и больших творческих возможностей труженика. В самом деле, здоровье позволяет. Почему бы не потрудиться сверх штатного расписания. Тем более что поддержка рядом. Жена, Надежда Ивановна, работает диспетчером в управлении автоколонны, держит в курсе всех событий. Вместе с мужем тревожится, если по какой-то причине на маршрутах автобусов не хватает.

В автоколонне идут на определенные «издержки»: опытных водителей рекомендуют в мастера практического вождения, «оголяя» порой маршруты. Конечно, на линии со временем приходит смена, молодые ребята, но им еще и работать, и расти, и закрепляться тут.

Александр Леонтьевич еще тогда, меняя специализацию, оставил после себя замену, подготовил молодого водителя Сергея Лунина для вступления в партию. Парень не подводит наставника. А вскоре коллектив почтывал новую поддержку от коммуниста. В автоколонну пришли молодые водители, специалисты второго класса, подготовленные Храпчиковым. За три года наставник обучил вождению 52 человека.

«Урожайный» был минувший год: в группе ветерана 15 водителей получили право работать на городских маршрутах.

Заметили поддержку коммунисты и мастера практического вождения. По-деловому, без спешки обсуждают Храпчиков с ними итоги учебы курсантов, советует, как лучше организовать занятия, на что обратить внимание. К мнению ветерана прислушиваются водители со стажем.

Сейчас Александр Леонтьевич по-прежнему в делах и заботах. Ежедневно в кабине его учебного автобуса ЛиАЗ-677 перебывает за рулем до семи курсантов. И каждому нужно подсказать, каждого проконтролировать. Это наставник делает с присущим ему чувством такта, доверия к молодежи. Большая ответственность у него за дело, которому служишь, и за людей. Она по плечу коммунисту А. Л. Храпчикову. Он берет нагрузку по силам, как требуют того коллектива, партийная со-весь.

М. КЛУБИКОВ,
секретарь партбюро
автоколонны № 1787.

РАЗВИТИЕ личных подсобных хозяйств, заготовка кормов для общественного животноводства населением — эти два актуальных вопроса были поставлены в один ряд на очередном совместном совещании председателей городских, поселковых и сельских Советов народных депутатов соревнующихся районов. Оно состоялось в зале заседаний Люберецкого горисполкома 12 июля. Открыл и вел совещание представитель Мособлисполкома, управляющий областной контролем Стройбанка М. И. Журавлев.

Опытом работы депутатов с населением поделились председатели Люберецкого и Мытищинского исполнкомов Советов народных депутатов И. Н. Никитин и К. В. Прохорьев. Они подчеркнули, что развитие личных подсобных хозяйств — предмет постоянной заботы депутатов. Например, на заседании исполнкома Люберецкого горсовета этот вопрос в текущем году обсуждался дважды. Он в поле зрения работы постоянных комиссий по сельскому хозяйству в каждом Советах народных депутатов. В обоих районах вошли в практику такие формы работы с населением, как сходы, собрания граждан, подворные обходы.

Все это приносит свои положительные результаты. Так, за первое полугодие из личных подсобных хозяйств Люберецкого района продано государству 288 тонн мяса, 28 тонн молока. А в Мытищинском — соответственно 273 и 71 тонна. Между тем, как подчеркнули участники совещания, есть еще неиспользованные резервы. В первую очередь — это расширение личных подсобных хозяйств. В Люберецком районе, упомянутые в работе, стремятся

**В СОРЕВНОВУЩИХСЯ РАЙОНАХ:
ЛЮБЕРЦЫ — МЫТИЩИ**

ОБМЕНЯЛИСЬ ОПЫТОМ

например, свыше пяти тысяч сельских подворий, а скот и птицу содержат лишь 38 процентов. Личный пример депутатов — вот главный резерв. Так, в Мытищинском районе только 345 депутатов поселковых и сельских Советов, то есть половина, имеют личные подсобные хозяйства.

Высказывались замечания и по темам роста поголовья крупного рогатого скота, свиней, птицы в личных подсобных хозяйствах. Они могли бы быть выше. Депутатам еще предстоит серьезно поработать в этом направлении, позаботиться об обеспечении личных хозяйств комбикормом, удобрениями, строительным материалом. Повышают заинтересованность граждан льготы в обеспечении товарами повышенного спроса через райпотребсоюз. Это стало хорошей традицией в Люберецком районе, где за последнее полугодие такие товары были реализованы на сумму 100 тысяч рублей.

На совещании подробно рассматривался ход «зеленой жатвы». По 300 килограммов сена решил заготовить каждый депутат поселкового и сельского Совета. Участники совещания заверили, что к 20 июля задание по заготовке сена для общественного животноводства сильами населения будет выполнено.

На селе чувствуется поддержка депутатов. Они видят свои

быстро исправить их. Именно так действуют активисты Котельниковского поссовета. В Люберецком районе они выступили застрельщиками по заготовке грубых кормов силами населения. Накануне провели разъяснительную работу среди граждан, раздали памятки, выделили участки, организовали планомерную косьбу.

Опытом работы поделились председатели исполнкомов Красковского и Томилинского поселковых Советов Люберецкого района И. А. Бурмистров и В. С. Жигулин, а также председатели исполнкомов Сухаревского и Федоскинского сельсоветов Мытищинского района В. И. Вороновский и В. Н. Крестинин. Каждый из выступивших остановился на роли депутатов в организации сено-заготовок. Заслуживает внимания опыт активистов Федоскинского сельского Совета. Здесь депутаты заранее определили неудобья — придорожные канавы, лесные опушки, овраги. Позаботились о расстановке сил. На заготовке сена действует три депутатских поста. Применяется метод активного вентилирования.

В заключение участники совещания выразили уверенность, что поставленные задачи будут успешно претворяться в жизнь. Главное — развивать инициативу депутатов, жителей села, улучшать стиль и методы работы с населением.

С. ЦЫГАНОВ.

венного торга Е. А. Вальшев, за нарушение правил торговли спиртными напитками продавцу Н. А. Пухиной из магазина № 88 объявлен выговор и она лишена премии. Материал о проступке Н. А. Пухиной передан на рассмотрение административной комиссии при исполнкоме Люберецкого горсовета.

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА, ЧТО СДЕЛАНО? КОМУ ЗАКОН НЕ ПИСАН“

Так был озаглавлен опубликованный 13 июня рейд, проведенный в поселке Томилино и направленный против пьянства и алкоголизма. В публикации

рассказывалось о нарушениях правил продажи спиртных напитков.

Как сообщил редакция директ-тор Люберецкого продовольст-



Узбекская ССР. Первая тысяча метров в глубь земли пройдена на Кызылкумской сверхглубокой геологоразведочной скважине.

Бурение первой в Средней Азии сверхглубокой ведет коллектив Мурuntaуской геологоразведочной партии объединения «Узбекнефтегазгеология».

Скважину предполагается довести до отметки 7 тысяч метров. Это даст возможность получить сведения о полезных ископаемых в регионе, а также новые данные, необходимые для изучения строения и состава земной коры. Извлеченный с большой глубины керн попадает к ученым.

На снимке: начальник Мурuntaуской геологоразведочной партии С. Хайтов, инженер-геолог Всесоюзного научно-исследовательского геологического института Н. Беседина и научный сотрудник Среднеазиатского НИИ геологии и минерального сырья (Ташкент) Е. Селедцов.

Фото В. Казанцева (Фотохроника ТАСС).

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ТРУДНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ПОРТУГАЛИИ

ПОРТУГАЛИЯ — сравнительно небольшое государство на крайнем Юго-Западе Европы. По площади она равна двум Московским областям, по населению немногим превосходит Москву. В последние дни внимание мировой печати привлечено к этой стране. Дело в том, что там разразился правительственный кризис, который, в свою очередь, привел к досрочному распусканию Собрания Республики (парламента) и назначению всеобщих выборов. Выборы в парламент состоятся осенью. А вскоре после них, зимой, должен быть избран новый президент.

Все эти события связаны одно с другим. Конфликт между партиями, создавшими нынешнее правительство (социалисты и социал-демократы), произошел из-за того, что они не сумели договориться о выдвижении общего кандидата в президенты. Социалисты склоняются к выдвижению их лидера Мариу Соареша, который возглавлял развалившийся теперь кабинет министров. Социал-демократы хотят, чтобы президентом стал их единомышленник, и особенно часто называют имя бывшего замес-

тия премьер-министра Д. Фрейташа да Амарала. Прописаться в президентском дворце мечтает и бывший премьер-министр, политическая деятельность которого стала причиной многих рекордов: самая высокая детская смертность, самый высокий процент неграмотных.

Апрельская революция, осуществленная демократически настроенным военными при поддержке народа, оправдывала власть фашистов, дала свободу Португалии и ее бывшим колониям, открыла путь к демократическим преобразованиям и к улучшению условий жизни португальцев. В правительство вошли освобожденные из тюрем коммунисты, социалисты, беспартийные демократы. У частных владельцев были отобраны банки и крупные промышленные предприятия, из деревни изгнаны помещики. Принятая через два года после революции конституция создала возможность дальнейшего продвижения

вперед по пути строительства действительно нового общества.

К сожалению, врагам революции удалось остановить это движение вперед. Прежние хозяева страны, капиталисты и землевладельцы, при поддержке со стороны американского частного капитала и подрывных служб США внесли раскол в ряды революционеров и добились удаления из правительства министров-коммунистов. Позорную роль в этом деле сыграло правое руководство социалистической партии во главе с М. Соарешем.

Результаты предательства революции говорят сами за себя. С 1976 по 1984 год экономика страны практически не развивалась, деньги обесценились на 26 процентов, многие национализированные предприятия были возвращены их прежним хозяевам, в деревню вернулись помещики. Конституция 1976 го-

да подверглась пересмотру, причем были отменены некоторые гарантии демократических свобод и упразднен Совет революции, следивший за соблюдением революционной законности. В области внешней политики равнение вновь было взято на Вашингтон и агрессивный блок НАТО.

И если поводом для нынешнего кризиса явились разногласия по вопросу о личности будущего главы государства, глубокие причины разрыва правящей коалиции кроются в неспособности властей вывести страну из переживаемых ею экономических, политических и социальных трудностей. Как подчеркнул в одном из своих последних выступлений генеральный секретарь Португальской коммунистической партии Алвару Куньяя, события последних дней «означают победу прогрессивных сил и поражение контрреволюционных кругов, пытающихся возродить в Португалии всевластие монополий, помещиков и иностранного капитала».

**А. КРАСИКОВ.
(ТАСС)**

РЕЗЕРВЫ ИНТЕНСИФИКАЦИИ: АТТЕСТАЦИЯ И РАЦИОНАЛИЗАЦИЯ РАБОЧИХ МЕСТ С УЧЕТОМ ЗАПРОСОВ ПРОИЗВОДСТВА

Коммунистическая партия выдвинула задачу осуществить ускорение социально-экономического развития страны на базе научно-технического прогресса. На совещании в ЦК КПСС по этому вопросу говорилось: «Главное сейчас — изыскать и привести в действие все резервы повышения эффективности производства, качества продукции».

О каких резервах идет речь? Прежде всего о тех, что имеются на рабочих местах. Как известно, в конце 1984 года Центральный Комитет КПСС принял постановление «Об опыте работы коллектива Днепропетровского комбайнового завода имени К. Е. Ворошилова по повышению эффективности использования производственных мощностей на основе проведения аттестации рабочих мест и их рационализации». Этот опыт исключительно важен и для нашего завода, так как в 1985 году в связи с основанием новой для нас продукции возникла тенденция увеличения количества рабочих мест, что привело к их избытку, и относительной нехватки кадров. Причиной увеличения незанятых рабочих мест является также насыщение завода новым оборудованием без должной работы по выводу из эксплуатации старого, порой малопроизводительного. Из-за нехватки рабочих не удается обеспечить полную загрузку даже современного оборудования.

Все это сдерживает рост производительности труда, повышение уровня механизации, снижает фондотдачу. В таких условиях широкое и быстрое распространение

опыта Днепропетровского завода приобретает для нас важное значение.

С чего мы начали и что уже сделали? Прежде всего были изучены руководящие документы по этому вопросу. В январе 1985 года предприятиям нашего министерства было разослано директивное письмо «О проведении аттестации рабочих мест и их рационализации», в котором определены основные этапы и сроки проводимой работы. Мы должны завершить ее в декабре текущего года.

В январе была начата подготовка. Результатом этого первого этапа явилась отработка всех нормативных требований к каждому рабочему месту по вопросам технико-технологического, организационно-экономического уровня, а также условий труда и техники безопасности.

Вторым наиболее важным этапом явилась оценка рабочего места на его соответствие вышеуказанным требованиям. В ходе оценки сделан технико-экономический анализ и приняты решения о дальнейшем использовании рабочих мест.

Итоги работы за первое полугодие позволяют сделать несколько выводов. Первый заключается в том, что найден эффективный метод выявления и использования резервов производства. Второй — в том, что аттестация и рационализация рабочих мест — это непрерывный процесс. Он принесет высокую экономическую и социальную отдачу не только в первый, но и в последующие периоды.

Аттестация рабочих мест возможна только на основе уточненных карт технологи-

ческого процесса изготовления всех изделий, узлов и деталей. Поэтому заводом при помощи отраслевого проектно-конструкторского бюро в кратчайшие сроки разработаны такие процессы для всех видов выпускаемой наименований продукции. Впоследствии они будут систематически пересматриваться с учетом более высоких требований.

За полугодие на нашем заводе аттестовано 38 процентов рабочих мест. В целях улучшения, рационализации ряда мест запланировано изготовление 23-х наименований технологической оснастки, 63-х наименований инструмента, 18-ти — технической документации. Списано устаревшее оборудование пяти наименований. Составлены и скорректированы соответствующие заявки на оборудование и средства механизации на 1985—1986 годы.

Предусматривается комплекс мер по лучшему размещению рабочих мест, приведению в порядок вентиляционных систем и ряд других. Запланированные мероприятия последовательно осуществляются. Основная доля работы по аттестации должна быть завершена к ноябрю с таким расчетом, чтобы в последующие два месяца закончить рассмотрение результатов для принятия окончательного решения по дальнейшему использованию рабочих мест.

Но и после этого работу нельзя будет считать полностью оконченной. В последние годы потребуется совершенствовать рабочие места как по результатам проведенной аттестации, так и в свете новых требований, которые вытекают из решений апрельского Пленума ЦК КПСС. Рабочее место всегда должно быть соответствовать возрастающим запросам производства, поэтому его вновь и вновь придется рационализировать.

К. МАЦНЕВ,
начальник технического
отдела Люберецкого завода
дорожных машин.

СТРОЙКАМ — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

В Люберецком районе далеко не все улицы и дороги находятся в таком состоянии, которое отвечает современным требованиям. Основная проблема заключается в недостаточном количестве асфальтобетона.

Наше дорожное ремонтно-строительное управление № 8 обслуживает около 40 километров автомобильных дорог общегосударственного значения, проходящих по Люберецкому району. Это Ново-Рязанское, Лыткаринское и Жуковское шоссе, Октябрьский проспект общей площадью около 600 тысяч квадратных метров. Для того, чтобы провести средний ремонт этих автострад, а именно уложить асфальтобетон толщиной 5 сантиметров, надо 72 тысячи тонн такого материала. А если учитывать, что многие участники требуют капитального ремонта, что велика потребность в реконструкции и строительстве новых дорог, подъездов к предприятиям, площадок, тротуаров, то асфальтобетона потребуется в два раза больше. Мы же получаем его от постав-

щиков ежегодно лишь около 15 тысяч тонн. Таким образом, дорожники смогут возвращаться на объект только через 20 лет. А нормативные межремонтные сроки составляют 6—8 лет.

Вот и выходит, что при таком положении дел мы будем ремонтировать лишь те участки дорог, которые пришли в крайнюю негодность.

Кроме того, имеются еще дороги республиканского, областного и местного значения, а также улицы городов Люберец, Лыткарино, Дзержинский и поселков нашего района, которые обслуживаются ДРСУ Мосавтодора и Люберецкое городское ДРСУ. Положение с асфальтобетоном в этих организациях ничуть не лучше, чем у нас. Поэтому назрела острая необходимость совместными усилиями построить предприятие, которое бы работало для нужд Люберецкого района с производительностью не ниже 1000 тонн в смену, чтобы проводить своевременный ремонт дорог. Для систематического обеспечения будущего асфальтобетонно-

го завода необходимым сырьем можно было бы использовать фонды многих предприятий нашего района, выделяемые на благоустройство прилегающих территорий.

Но есть и другие проблемы. Часто нас подводят смежники. Только за первое полугодие ДРСУ-8 не получило от них полторы тысячи тонн асфальта и столько же кубометров щебня. Это привело к тому, что наши дорожники не смогли выполнить задание двух кварталов. По вине этих же поставщиков в последнее время замедленными темпами проводился ремонт путепровода на Ново-Рязанском шоссе. Не исключена возможность, что отрицательные случаи будут повторяться и вперед по такой же причине. Поэтому мы призываляем своих смежников строго выполнять график поставки. Ведь только за 15 дней июля мы недополучили 1300 тонн асфальтобетона.

В. БАРСАКОВ,
главный инженер
ДРСУ-8.

ДОЛГОВЕЧНЫЙ ИНСТРУМЕНТ

Москва. На Московском инструментальном заводе пущен в эксплуатацию участок для нанесения износостойкого покрытия на металорежущий инструмент, что обеспечивает увеличение его долговечности в два раза. Эта работа осуществляется в творческом сотрудничестве с институтами «Укрогранспром», ВНИИПТИ электротермического оборудования.

На заводе ведется целенаправленное внедрение новых технологических процессов, автоматизация производства. В настоящее время на предприятии работает уже более пятидесяти станков с числовым программным управлением.

НА СНИМКЕ: оператор электровакуумных установок Ю. Л. Кокорин отлично освоил сложную профессию и регулярно выполняет сменные задания.

Фото А. ПУШКАРЕВА. (Фотохроника ТАСС).



ЛЮБРЕЦКАЯ ПРАВДА

СОРЕВНОВАНИЮ — ДЕЙСТВЕННОСТЬ

ТОН ЗАДАЮТ КОММУНИСТЫ

СРЕДИ животноводов нашей молочнотоварной фермы 25 процентов — коммунисты. Высокую трудовую и политическую активность проявляют заведующая фермой Т. А. Качалова, зоотехник-селекционер Л. В. Щербак, бригадир Н. Н. Петрова, операторы машинного доения Г. В. Кустова, В. П. Разумная, Н. А. Седанова, слесарь В. А. Качалов и другие. Они — стержень коллектива, инициаторы передовых методов труда, застrelщики социалистического соревнования.

За полугодие на нашем заводе аттестовано 38 процентов рабочих мест. В целях улучшения, рационализации ряда мест запланировано изготовление 23-х наименований технологической оснастки, 63-х наименований инструмента, 18-ти — технической документации. Списано устаревшее оборудование пяти наименований. Составлены и скорректированы соответствующие заявки на оборудование и средства механизации на 1985—1986 годы.

Предусматривается комплекс мер по лучшему размещению рабочих мест, приведению в порядок вентиляционных систем и ряд других. Запланированные мероприятия последовательно осуществляются. Основная доля работы по аттестации должна быть завершена к ноябрю с таким расчетом, чтобы в последующие два месяца закончить рассмотрение результатов для принятия окончательного решения по дальнейшему использованию рабочих мест.

Но и после этого работу нельзя будет считать полностью оконченной. В последние годы потребуется совершенствовать рабочие места как по результатам проведенной аттестации, так и в свете новых требований, которые вытекают из решений апрельского Пленума ЦК КПСС. Рабочее место всегда должно быть соответствовать возрастающим запросам производства, поэтому его вновь и вновь придется рационализировать.

К. МАЦНЕВ,
начальник технического
отдела Люберецкого завода
дорожных машин.

чила за высокое качество реализуемого молока.

Действующий на Константиновской птицефабрике внутрихозяйственный расчет побуждает более рационально использовать трудовые ресурсы и корова, а это ведет к снижению себестоимости продукции, лучшей фондотдаче. Даже если оперировать ранее действующими закупочными ценами на животноводческую продукцию, то отдача на вложенный рубль возрастала на 7 копеек.

Партийная, другие общественные организации птицефабрики много работают с людьми. Ежедневно проводится день животновода, ежемесячно заседает штаб по воспроизводству скота. Организуются профессиональные конкурсы, вечера обмена передовым опытом.

Большое положительное воздействие на наших животноводов оказалось то обстоятельство, что районный слет доярок-шестистысячниц и пятистысячниц проводился на нашем предприятии. Они подтянулись, старались быть достойными хозяевами. Коллектив фермы гордится, что все операторы имеют звание мастеров первого и второго классов.

Когда в коллективе каждый четвертый — коммунист, а есть еще и комсомольцы, легче проводить в жизнь решения партии и правительства. Изучив материалы апрельского Пленума ЦК КПСС, животноводы близко к сердцу восприняли призыв успешно завершить одиннадцатую пятилетку и достойно встретить XXVII съезд КПСС. Они пересмотрели ранее принятые обязательства и решили годовой план по продаже молока выполнить к 10 декабря, а сверх него произвести еще 200 тонн.

Большое значение придается улучшению экономических показателей. Вот уже три года, как ферма работает на подряде. За это время годовой объем продажи молока увеличился на 549 тонн. Рентабельность его производства выросла с 24,8 до 65,9 процента. Если три года назад каждый работник фермы производил продукцию на 10889 руб., то теперь — на 13770 рублей. Фондоотдача с 50,6 коп. на 1 рубль капитальных вложений возросла до 60,6. Вопрос о повышении отдачи от созданного производственного потенциала коммунисты обсуждали неоднократно. Принятые ими конкретные решения помогали подняться на очередную ступеньку.

Освоение поточного-цеховой

системы

производства

молока

животноводы

взялись

за новое

дело

— холодное закаливание

телят.

Раньше он составлял 20

процентов, теперь намного меньше.

Повысилась упитанность животных. Доход от продажи скота составил 30 тыс. рублей.

А 35 тыс. рублей ферма полу-

чила за высокое качество реа-

лизуемого молока.

Основа успехов в животноводстве — крепкая кормовая база.

Даже в условиях дождливого лета на зимовку запасено 1240 тонн сена (так намечалось в соцобязательстве) и 1000 тонн сена. Рациональное использование фуражи обеспечивается с помощью кормоцеха, который действует круглый год.

Но все ли проблемы решены? Нет. Наши животноводы допустили отставание по такому важному показателю, как надой от фуражной коровы. Хоть оно и незначительное, но минус есть минус. Снизилось в сравнении с прошлым годом содержание жира в молоке. Во втором полугодии коллектив фермы старается улучшить эти показатели.

Закладывается основа для увеличения производства молока в будущей пятилетке. Коммунисты и в этом деле принимают активное участие.

А. ЛАЗАРИЧЕВ,
секретарь партбюро
Константиновской
птицефабрики.

ХОТИ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

В редакцию «Люберецкой правды» обратились Агальцов, Полякова и другие жильцы дома № 380 «Р» по Октябрьскому проспекту Люберец. Они жаловались на частые перебои с водой.

На наш запрос начальник производственного управления «Водоканал» Л. И. Струговщикова сообщила: «При проверке совместно с главным инженером жилищно-коммунальной конторы «Главнефтегазпромстрой» М. Рагимовым установлено, что атмосферное давление соответствует норме. Недостаточное водоснабжение дома, особенно его верхних этажей, происходило из-за засоренности внутридомовой разводки. Сейчас делается частичная прочистка внутренне-

го трубопровода. В результате водоснабжение ряда квартир улучшилось».

В соответствии с решением исполнкома Люберецкого горсовета жилищно-коммунальная контора треста «Главнефтегазпромстрой» должна провести замену внутридомовой разводки во всем доме № 380 «Р».

* * *

Семья Акуловых из Люберец написала в редакцию о незасыпанной транше, во дворе дома № 2-а по улице Митрофанова.

Начальник управления коммунального хозяйства В. Я. Качко на наш запрос ответил, что меры принятые, траншея засыпана.

ИДЕТ ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО



В разгаре вторая смена в пионерском лагере «Юность» завода имени Ухтомского. Здесь отдыхают более 300 детей. Они закаляются, укрепляют здоровье, набирают сил для нового учебного года. Каждый день в пионерском лагере приносит что-то новое: знакомство с природой, спортивные соревнования, походы, встречи с интересными людьми.

Недавно в гости к пионерам приезжали артисты театра и кино М. И. Езепов и Н. Е. Гущина, знакомые зрителям по фильмам «Обиваются в убийстве», «Свадебор», «С веселем и отвагой» и другим. Этот вечер доставил удовольствие как хозяевам, так и гостям. Пионеры узнали много любопытного из работы кинематографистов.

НА СНИМКЕ: актеры в кругу ребят.

Фото В. Сударева.

ВАШЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ ГОСТИ ИЗ ДК «ЛУЧ»

НА ДВОРЕ июль. Время летних отпусков, туристических поездок, загара. Но в Доме культуры «Луч» Лыткаринского завода оптического стекла работа идет своим чередом. Недавно в городе состоялся праздник, посвященный Дню советской молодежи. На нем с большим успехом выступил вокальный коллектив ДК «Луч».

Чуть больше недели осталось до открытия XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов. К этому событию в общежитии № 76 состоится кинолекторий «Молодость страны». Будет использована кинохроника Московского фестиваля 1957 г., рассказано об истории фестивального движения. Монтаж фильма, авторы хотели отразить все стороны жизни советской молодежи. В кинолектории войдут кадры, посвященные труду и отдыху.

разнообразным интересам и увлечениям юношей и девушек. Этот фильм рассчитан прежде всего на молодежную аудиторию.

По приглашению ДК «Луч» с лекциями в городском пионерском лагере «Космонавт» выступают сотрудники Московского планетария. В доступной, интересной форме они рассказывают ребятам о тайнах Вселенной.

В ДК действует агитбригада. Самодеятельные артисты выступают перед зрителями. В июле они дадут концерт на птицефабрике «Мирная». В программе — вокал, художественное чтение.

Работники ДК «Луч» — частые гости в заводских общежитиях. Подготовленные ими вечера всегда собирают многочисленную аудиторию.

М. ВОЛГИНА.

Зам. редактора П. С. БИЦУКОВ.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ РАЙПОТРЕБСОЮЗ

Объявляет набор молодежи с образованием 8—10 классов для обучения в столовой-школе по профессии повара, кондитера.

Срок обучения 6 месяцев, стипендия — 60 рублей в месяц.

Объявляет набор молодежи для обучения в Томилинском кооперативном училище по специальности продавец продовольственных и непродовольственных товаров.

Срок обучения 1 год. Стипендия — 32 рубль в месяц.

Принимает желающих для обучения по специальностям: продавец продовольственных и непродовольственных товаров и заготовитель сельхозпродуктов + сырья путем индивидуально-практического обучения.

Срок обучения 6 месяцев с оплатой 60 рублей в месяц.

За справками обращаться в Люберецкий райпотребсоюз по адресу: г. Люберецы, ул. Смирновская, 16. Телефон 554-03-53.

5—6.

НАШ АДРЕС: 140005, г. ЛЮБЕРЦЫ,
ул. Красноармейская, д. 4

ОБЪЯВЛЕНИЯ * РЕКЛАМА * ОБЪЯВЛЕНИЯ

ЛЫТКАРИНСКИЙ ОПТИКО-МЕХАНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

производит прием учащихся на 1985—1986 учебный год по специальностям:

на дневное отделение

На базе 8 классов: техник-технолог по технологии стекла и изделий из него, техник-технолог по технологии оптических деталей и техник-механик по эксплуатации и наладке станков с программным управлением.

На базе 10 классов: техник-механик по оптико-механическим приборам.

на вечернее отделение

На базе 10 классов: техник-механик по эксплуатации и наладке станков с программным управлением и техник по планированию на предприятиях машиностроительной промышленности.

Абитуриенты, окончившие среднюю школу на «5» и «4», имеющие похвальные листы и медали, а также сдавшие экзамены, но не прошедшие по конкурсу в другие учебные заведения, принимаются в техникум без вступительных экзаменов.

Учащиеся дневного отделения получают стипендию на общих основаниях.

За справками обращаться в приемную комиссию по адресу: г. Лыткарино, ул. Спортивная, д. 24 (вход со двора), 3-й этаж, комната № 15 с 10 до 19 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Телефон 552-16-59. Провод авт. 22, 25, 348, 593 до ост. «Квартал 3-я».

1—1.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В магазинах Люберецкого продовольственного торга в большом ассортименте имеются плавленые сыры.

Они богаты жирами, полноценными белками, незаменимыми аминокислотами. Плавленые сыры богаты витаминами, минеральными солями, полезными для растущего организма.

Кроме того, плавленый сыр с чашкой кофе — очень хороший завтрак, так как энергетическая ценность сыров в зависимости от содержания жира и белка превосходит калорийность говядины.

Покупайте плавленые сыры в наших магазинах.

ПРОДТОРГ.

2—2.

БЮРО ЗНАКОМСТВ

Познакомлюсь с одиноким мужчиной 50—55 лет, серьезным, непьющим, желательно автолюбителем. Аб. № 19.

Мне 49 лет, рост 160 см, приятной внешности. Образование высшее. Люблю дом, уют, лес, лыжные прогулки, отдых и работы на садовом участке. Есть взрослая дочь.

Писать: 140000, город Люберецы, абонементный ящик № 99.

Женщина 37 лет, рост 150, брюнетка, без детей, имеет жилплощадь в Москве, любит готовить, занимается рукоделием. Ищет спутника жизни до 45 лет, интеллигентного, желающего иметь детей. Аб. № 20.

Просьба с объявлениями о знакомствах обращаться в редакцию с 9 до 17 часов.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ПРОМТОВАРНЫЙ ТОРГ

производит набор молодежи, окончившей 8—10 классов, для обучения в Московском областном профессионально-торговом училище г. Жуковского.

Срок обучения для окончивших 10 классов — 1 год, для окончивших 8 классов — 2 года.

Учащимся выплачивается стипендия, нуждающимся предполагается общежитие. Окончившие училище направляются на работу в магазины Люберецкого промторга на должность продавцов.

При оформлении необходимо предъявлять: документ об образовании, медицинскую справку (форма 286), паспорт или свидетельство о рождении, характеристику, 4 фотокарточки.

Обращаться по адресу: 140000, г. Люберецы, Октябрьский проспект, д. 209, отдел кадров промторга. Телефон 554-91-16.

4—4.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ТРЕСТ СТОЛОВЫХ

производит набор юношей и девушек с образованием 8—10 классов для подготовки поваров, кондитеров, бухгалтеров, офицеров.

Срок обучения 1 год. За время обучения выплачивается стипендия в размере 53—63 руб. в месяц.

Администрация треста столовых для продолжения учебы дает направление в техникум общественного питания и Московский институт народного хозяйства им. Г. В. Плеханова,

Обращаться по адресу: г. Люберецы, ул. Кирова, 57. Телефоны 554-31-73, 554-04-61.

4—4.

НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ КАРТОФЕЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение следующих должностей:

— старшего научного сотрудника лаборатории клеточной селекции (3);

— старшего научного сотрудника лаборатории селекции универсальных сортов (1);

— старшего научного сотрудника отдела искусственного климата и селекционных сооружений (1);

— старшего научного сотрудника отдела селекции (1);

— старшего научного сотрудника лаборатории селекции нематодустойчивых сортов (Заворово Раменского района) (2);

— младшего научного сотрудника селекции универсальных сортов (1);

— младшего научного сотрудника отдела искусственного климата и селекционных сооружений (1).

Срок конкурса — месяц со дня публикации.

Документы, согласно положению о конкурсах, направлять на имя директора института по адресу: 140052, пос. Коренево Московской обл., НИИКХ. Телефон для справок 558-70-04, доб. 4-82, 4-29.

1—1.

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВ!

Люберецкий райпотребсоюз сообщает, что в деревне Марусино открыт новый специализированный приемный пункт, который производит закупку мяса от населения по цене за 1 кг: свинина — 3 руб., говядина — 4 руб., 10 коп.

За сдачу в систему Люберецкого райпотребсоюза говядины (в убойном весе) выплачиваются премии в следующих размерах: от сданных 150 до 200 кг — 30 руб., от 200 до 250 кг — 40 руб., свыше 250 кг — 50 руб.

Объявлен также конкурс на лучшего сдатчика излишков сельхозпродуктов с присуждением двух первых премий по 300 руб., пяти вторых — по 200 руб., десяти третьих — по 100 руб., пятнадцати четвертых премий — по 75 руб. за наибольшее количество сданного сельскохозяйственного продукта за полугодие.

ЗАГОТКОНТОРА РПС.

1—2.

ЗАГОТКОНТОРА ЛЮБЕРЕЦКОГО РАЙПОТРЕБСОЮЗА

принимает вторичное сырье от населения в неограниченном количестве макулатуру — по цене 2 коп. за кг (без выделения талонов на книги), а также принимает тряпье, кость, консервные банки, цветной и черный лом, полимеры.

Приемные пункты находятся в гор. Люберецы на Инициативной ул. д. 1 и в 115-м квартале.

За справками обращаться по телефону 554-44-31.

1—2.

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «ДВЕ ВЕРСИИ ОДНОГО СТОЛКНОВЕНИЯ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21; (малый зал) — «ДИКИЙ ГАВРИЛ» — 10; «В ДВУХ ШАГАХ ОТ РАЯ» — 12, 16-30, 20-30; «ОСЕННИЙ МАРАФОН» — 14 (удл. пр.), 18-30.

КИНОТЕАТР «ОРИБИТА»

Сегодня: «НЕСОСТОЯВШИЙСЯ РЕПОРТАЖ» — 16-30 (удл. пр.); «БОББИ» (2 серии) — 18-30, 20-45.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «ДАЛЕКИЕ ШАТРЫ» — 11, 13, 15; «МАТЕРИНСКАЯ ЛЮБОВЬ» (2 серии) — 17, 20.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХОТСКОГО

Сегодня: «ПИРАТЫ XX ВЕКА» — 13, 18, 21.



Редактор — 553-27-31; отдел промышленности, заместитель редактора — 553-27-35; ответственный секретарь — 553-26-83; отделы: парижской жизни — 553-14-72; сельского хозяйства — 553-22-24; писем — 553-27-07; бухгалтерия — 553-23-24.

Октябрьский проспект, д. 1, Высокая печать. Объем 1 п. л. Люберецкая типография, 1-й 21018. Зак. 3327. Т. 17433